

毛泽民：“领导干部要带头艰苦奋斗”

《人民日报》记者 何勇



毛泽民像 新华社发

毛泽民2009年当选“100位为新中国成立作出突出贡献的英雄模范人物”。

毛泽民，1896年生，湖南湘潭韶山人。1921年参加革命，很快就加入了中国共产党。1925年2月随毛泽东到湘潭、湘乡开展农民运动，同年9月进广州农民运动讲习所学习。随后，毛泽民辗转上海、武汉、天津等地，从事党的秘密工作。

1931年初，毛泽民进入中央革命根据地，任闽粤赣军区经理部长。1931年毛泽民任中华苏维埃共和国临时中央政府银行行长，他在短时间内解决了金融人才严重缺乏、没有准备金、

苏区内多种货币混乱流通等困难和问题。

1933年5月，毛泽民兼任闽赣省苏维埃政府财政部部长，1934年9月兼任国家对外贸易总局局长，领导苏区银行、财政、贸易、工矿等经济工作。1934年10月，红军开始长征，苏维埃中央政府财政部和国家银行组成第15大队，毛泽民任大队长兼没收征集委员会副主任、先遣团副团长、总供给部副部长。时人称15大队为“扁担上的国家银行”，在长征中解决了运输、打土豪、筹粮筹款、保障供给等艰巨任务。1936年2月，毛泽民任中华苏维埃工农民主政府国民经济部部长。

毛泽民长期执掌财政大权，却廉洁奉公，一尘不染。他常说：“不能乱花一个铜板，领导干部要带头艰苦奋斗。我们是工农管钱、为红军理财的，一定要勤俭节约！”

全国抗战爆发后，1938年2月，受党中央派遣，毛泽民化名周彬，与陈潭秋等到新疆做统战工作，先后出任新疆省财政厅、民政厅厅长等职。1942年反动军阀盛世才在新疆捕杀共产党人。1942年9月17日，毛泽民和陈潭秋等共产党员被盛世才逮捕。

在狱中，敌人对毛泽民等软硬兼施，严刑审讯，逼他招认中国共产党在新疆搞“暴动”的所谓阴谋，逼他脱离共产党，交出共产党的组织。毛泽民等坚贞不屈，视死如归，坚定回答：“决不能脱离党，共产党员有他的气节。”“我不能放弃共产主义立场！”1943年9月27日，毛泽民被敌人秘密杀害，时年47岁。

如今，烈士毛泽民的家乡湖南韶山发生了翻天覆地的变化，红色旅游助力这座城市经济活跃、百姓富足。

(转自《人民日报》)



全省“病案首页编码人员培训班”在我市开班

本报为加快推动我省按疾病诊断相关分组(DRG)付费试点和基于大数据的病种分值(DIP)付费试点工作，6月12日上午，由省医疗保障局举办的吉林省病案首页编码人员培训班在我市致远宾馆开班。开班仪式上，市医疗保障局相关负责人代表市医疗保障局讲话。此次培训班邀请了相关

专家对区域点数法总额预算和按病种分值付费试点相关工作具体内容和开展按病种分值付费的国际疾病分类(ICD-10)和手术操作分类(ICD-9-CM-3)、编码基础知识、编码原则、编码方法和主要诊断等内容进行了详细培训，培训时间为9天。

据了解，此次培训，旨在进一步提高参训学员政治站

位、强化责任担当，认真学习新知识、新技能，积极应对新形势、新挑战，在医疗保障工作中勇挑重担，加快推进我省按疾病诊断相关分组(DRG)付费试点和基于大数据的病种分值(DIP)付费试点工作进度。

辽源市、四平市的500余名医疗保障系统及相关医疗工作人员参加培训。(赵德天)



为庆祝中国共产党成立100周年，推动党史学习教育深入开展，近日，中国石油吉林辽源销售公司举办了党史知识竞赛，不断提升党员干部党史学习教育走深走实。

本报记者 刘鹰 摄

党史知识每日一答

填空题

1.1940年8月20日至翌年1月24日，八路军总部在华北发动了一次大规模的对日军的进攻，陆续参战的部队达到105个团20余万人，史称()。

单选题

2.1941年3月，八路军三五九旅在旅长()的率领下在南泥湾开展大生产运动。

A、王震 B、许世友 C、粟裕 D、萧克

3.1990年10月，()粮食批发市场开业并引入期货交易机制，成为中国期货交易市场的开端。

A、青岛 B、成都 C、郑州 D、武汉

多选题

4.2019年9月18日，习近平在黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上指出，治理黄河，重在保护，要在治理。要坚持山水林田湖草()、()、()，统筹推进各项工作，加强协同配合，推动黄河流域高质量发展。

A、综合治理 B、系统治理 C、源头治理

5.政法单位党组(党委)在领导和组织开展政法工作中，应当()、()、()领导作用。

A、把方向 B、管大局 C、保落实 D、发挥好

(答案见中缝)



省管干部晋升职级前公示公告

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》规定，现对许威、王少宏同志进行晋升职级前公示。

许威，男，1963年10月生，汉族，中共党员，中央党校研究生学历。曾任辽源市政府副秘书长、办公室主任、市政府外事(侨务)办公室主任，辽源市委副秘书长、办公室主任。现任辽源市政协副主席。拟晋升一级巡视员。

王少宏，男，1962年10月生，汉族，中共党员，省委党校研究生学历。曾任辽源市住房公积金管理中心主任，辽源市审计局局长。现任辽源市政协副主席。拟晋升一级巡视员。

对公示对象如有不同意见，请于2021年6月25日前以信函、电话、短信、网上举报等方式向省委组织部干部监督一处(举报中心)反映。反映问题要实事求是，应签署真实姓名并告知联系方式。通信地址：长春市新发展路577号，邮编：130051。举报电话：0431-12380，短信举报平台：15584212380，举报网站：http://www.jl12380.gov.cn。

中共吉林省委组织部
2021年6月20日

本报讯(记者 闫书御琳)近日，西安安区召开2021年党建工作会议。会上，通报了2020年度区管领导班子及区管干部考核结果；表彰了2020年度“西安安区新闻宣传工作先进单位”和“优秀信息员”。

就做好今年党建工作，会议要求，肯定成绩，切实增强抓好党建工作的责任感和紧迫感。全区各级党组织必须进一步增强抓党建的政治自觉、思想自觉和行动自觉，要以更高标准、更实举措、更严要求全面提高党的建设质量和科学化水平。强化担当，狠抓作风，坚定不移把党建各项任务落到实处。要聚焦主题，同向发力，为全区“十四五”开好局、起好步提供坚强保障。要把党的政治建设摆在首位，精心做好庆祝建党百年有关工作。压实主体责任，坚持把抓党建作为最大主责主业，坚持把深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想融入日常、抓在经常。要充分保障党建工作力量，提升工作质量，紧盯庆祝建党百年主题活动、党史学习教育、政法队伍教育整顿、镇班子换届等重大政治任务落实，要全面贯彻落实组织、统战、宣传、政法《工作条例》和其他党内法规制度，坚持以“五化”工作法引领党的建设全过程，结合实际抓特色，紧扣任务抓实效，总结经验抓提升。锤炼优良作风，全区上下要把改进作风作为抓党建、抓班子、抓队伍的首要任务，旗帜鲜明支持干实事、管大事、挽全事、扛难事的班子和干部，严肃处理软弱涣散的党组织、慵懒无为的党员干部，要严厉打击各类不正之风和形式主义问题。

会议还就全区组织、统战、宣传作了工作报告。

西安安区召开全区党建工作会议

辽源市政法系统“优秀政法干警”评选表彰拟提名人选公示

为充分展现全市政法队伍新时代风采，弘扬正气，鼓舞斗志，激励和引领全市政法干警忠诚履职、为民服务、担当作为，按照全市政法队伍教育整顿统一安排部署，在全市政法系统开展“优秀政法干警”评选活动。为体现“公开、公平、公正”原则，充分发扬民主，接受社会监督，现将拟提名人选予以公示，征求社会各界和广大群众意见，公示时间为2021年6月18日至2021年6月25日。如对公示对象有不同意见，请与辽源市政法队伍教育整顿领导小组办公室联系(设在市委政法委518室，联系电话：0437-3280058)，反映问题要实事求是，并告知真实姓名及联系方式。

辽源市政法队伍教育整顿领导小组办公室
2021年6月18日

辽源市政法系统“优秀政法干警”评选表彰拟提名人选名单

李瑞杰 中共辽源市委政法委员	检察院党组成员、副检察长
会执法监督科科长	李吏芹(女) 辽源市人民检察院
李严锋 东辽县公安局刑侦大队	第七检察部主任
大队长	何芳松(女) 辽源市中级人民法院
王铁 辽源市公安局东吉分局	院行政审判庭庭长
副局长	崔鹏 辽源市中级人民法院立案庭庭长
王秀泉 辽源市公安局东山分局	刘学珍(女) 辽源市龙山区人民法院民事审判庭庭长
副局长	刘鹏 辽源市公安局交警支队
龙山大队三中队中队长	刘延军 辽源市法律援助中心副主任
赵珍妮(女) 辽源市西安区人民	

辽源公安为失主追回百万财物

本报记者 刘鹰 摄影报道



锦旗表谢意。

6月15日，市公安局召开电视电话返赃大会。14时整，市公安局、东丰县公安局、东辽县公安局，同步将涉及29起案件的100余万元的被盜、被騙現金和物品进行了集中返还。

据了解，2021年3月以来，全市公安机关结合党史学习教育和政法队伍教育整顿，聚焦群众“急难愁盼”问题，持续严厉打击涉民生、涉

企业盜竊侵財案件，已打处“盜搶騙”犯罪嫌疑入268名、破获各类侵財案件187起。其中，打掉电信网络诈骗团伙11个，抓获电信诈骗犯罪嫌疑人180余名，追繳贓款、贓物价值1300余万元。

为切实增强人民群众安全感、满意度，全市公安机关将继续以更高的责任感、紧迫感、使命感，以更加主动担当作为的精神，持续

重拳出击，严厉打击各类侵害人民群众生命财产安全的违法犯罪活动，营造良好的社会治安环境，为中国共产党建党百年大庆贡献更大力量。



老骥伏枥，志在千里。75岁的老党员初继仁退休10余年间扎根社区，亮身份、作模范、树形象，实实在在为居民服务。兼任“社区草根宣讲员”的他，被大家亲切地称为“初老”。

退休“再上岗” 只为践“初心”

——记辽源市西安区仙城街道仙城社区第一网格党支部书记 初继仁

本报记者 张莹莹

西安区仙城街道仙城社区退休党员们都称：“跟着初老过组织生活，有种年轻在岗时的感觉。”

“1974年12月，我光荣加入了中国共产党。这么多年过去了，我对党初心不改。退休后，我觉得应该为党再做些什么，我要发挥余热，踏踏实实地为人民服务，尽一名党员应尽的义务。”记者与初老已不是第一次见面，每次交谈都能感受到他为人民服务的热忱。

初老发白如雪，但腰杆挺直，精神矍铄，眼里满是岁月积蓄的能量。2011年，在原辽源钢管总厂党委书记岗位上退休后，初老任西安区仙城街道仙城社区第一网格党支部书记，负责三个楼栋的党务工作，兼任“社区草根宣讲员”。时光荏苒，

初老以身作则，多次在社区开展学习二十大精神、十九大精神及学习习近平总书记重要讲话重要指示批示精神的宣讲。同时，他还把自己

家和社区会议室作为“阵地”，组织党员谈心谈话，自费订阅各种报纸杂志供党员学习阅读，把党的政策带到最基层。为了充分发挥支部党员的先锋模范作用，初老在支部全体党员中发起“亮身份、作模范、树形象”活动，组织网格党支部与群众沟通，成立了“义帮”志愿者服务队，对网格内的生活困难群众进行帮扶，带头与生活困难群众结成帮扶对子，经常开展对困难党员、老党员

的慰问，帮助困难群众解决实际问题。通过党员主动亮身份，支部党员树立了“平常时刻能看出来、关键时刻能站出来、危难时刻能冲出来”的良好形象。

社区网格党支部建立以来，初老以维护社区稳定为出发点，积极收集网格内社情民意和影响居民稳定的苗头、动态，维护本网格内居民

家庭和邻里关系，及时解决小矛盾、小纠纷，防止矛盾激化，促进居民家庭和睦、邻里团结。从解决居民晾晒衣物的难题，到带领党员群众修整坑洼路面，自费购买工具进行小区绿化，带头弘扬正气、立公德、宣传好人好事，营造和谐的邻里氛围，组织开展各类志愿服务活动，走访网格居民300余户……十年间，初老的身影忙碌在社区各个角落。他还先后被省文明办评为“吉林省优秀共产党员”，被省关工委、省文明办授予“全省关心下一代工作先进工作者”荣誉称号。

莫道桑榆晚，为霞尚满天。在初老的心里是从不服老的，因为在服务人民的路上，他还有很多事情要做。

通知

市政府北侧建业小区居民：

现向阳社区与该楼居民就楼房问题进行沟通，有部分居民联系不上，请该楼业主3日内与社区联系，联系电话为18629791307。

辽源市龙山区向阳社区居民委员会
2021年6月20日

T恤定制批发

文化衫快速定制、印字。
纯棉T恤批发零售，团体定制，活动联名印制。
地址：东北袜业园区E6—2单元
联系电话：15714375777
13614370880